



ДЕЛО ЭЛИЗЫ АНДРЕ

События, связанные с похищением у отца маленькой Элизы и последующим арестом ее матери Ирины Беленькой, которой грозило длительное тюремное заключение, вызвало большой резонанс. Мы попросили прокомментировать ситуацию нашего автора – Ирину Сидорову, адвоката Парижской коллегии адвокатов (www.avocatsidorova.fr).

между Россией и Францией, и их соответствующего применения каждой страной-участницей. Подписание таких договоров требует того, чтобы договаривающиеся страны нашли платформу для взаимопонимания. Этот процесс непрост, так как требует одинакового понимания проблемы прежде всего с чисто человеческой точки зрения, не говоря об общем юридическом подходе.

Так, в том, что касается «интересов ребенка», человеческая и юридическая позиции во Франции и в России на этот счет разные. В России суды систематически «присуждают» ребенка матери, исходя из того, что это в интересах ребенка. Во Франции такая позиция преобладала в прошлом, но в настоящее время суды могут передать право на проживание с ребенком как матери, так и отцу, или же определить, что ребенок будет поочередно проживать с каждым из родителей. Кроме того, для ребенка почти во всех случаях предоставляется возможность продолжать общаться с обоими родителями. Что касается непосредственно бинациональных

семей, то во французских и европейских судах появилась тенденция, согласно которой ребенок остается проживать с тем из родителей, с кем он жил до возникновения конфликта, но что оба родителя должны наравне участвовать в воспитании ребенка и нести солидарную ответственность. Вместе с тем, французский адвокат, если он будет представлять в суде французского отца, не преминет «кинуть камень в огород» нефранцузской матери и попросить у суда оставить ребенка с отцом. Если его аргументы серьезные, французский судья не преминет их поддержать, опять-таки «в интересах ребенка».

В заключение, при распаде бинациональной семьи приходится учитывать интересы сторон, которые зачастую непримиримы между собой. Кроме того, интересы ребенка понимаются по-разному в разных странах. Заключение международного соглашения в области международного семейного права требует заинтересованности участников, что не исключает долгих и упорных переговоров.

С увеличением браков между гражданами разных стран увеличивается и риск конфликтов между ними. В случае такого конфликта каждый из супругов спешит «укрыться» за правом своей страны и обращается за помощью к своему правосудию и к своему правительству. В этом контексте случай Элизы рассматривается специалистами французского права не как индивидуальный случай, требующий специального подхода, а как общий случай, решаемый в общем порядке.

Для адвокатов Франции очевидно, что подобные конфликты могут быть решены только путем принятия соответствующих международных договоров, в частности,

ИНТЕРНЕТ – СТРАНА «ЗАКОНИЯ»

www.zakonia.ru

Гильдия российских адвокатов предложила «для повышения эффективности и результативности адвокатской деятельности» использовать интернет-технологии. В 2009 году стартовало новое электронное средство массовой информации, полностью посвященное теме права – Информационно-правовой портал «ЗАКОНИЯ» (www.zakonia.ru).

Проект похож на онлайн игру. Это трехмерный виртуальный город, в котором можно посещать полезные учреждения, и, поднявшись на лифте, оказаться в собственном кабинете. Где, кстати, вас могут найти по сети интернет вполне реальные клиенты. В городе есть первые «жители»!

